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ATA DA REUNIÃO DE 08/11/2010 DO CONSELHO ACADÊMICO DO 
ENSINO DE PESQUISA, INOVAÇÃO E PÓS-GRADUAÇÃO (CAPOG) 

Ao oitavo dia do mês de novembro do ano de dois mil e dez, às dez horas, na sala de reuniões do Campus Duque de 
Caxias, reuniu-se o Conselho Acadêmico de Ensino de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação (CAPOG), sob a presidência do Prof. 
Marcos Tadeu Couto, Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação; todavia cabe salientar que a reunião iniciou-se 
efetivamente às dez horas e quarenta minutos por ausência de córum para deliberar sobre os assuntos em pauta.  A reunião foi 
secretariada por Luciandra Gonçalves da Silva (convidada). Estiveram presentes: membros do Conselho - Prof.ª Rachel Oliveira 
Nasser, Prof.ª Paula de Miranda Costa Maciel, Prof. Rodney Cezar de Albuquerque, Prof. Marcelo Pacheco Soares e Prof.ª Tânia 
Goldbach; convidados(as) - A Prof.ª Mônica Maria Ferreira da Costa (Campus Avançado Engenheiro Paulo de Frontin), a pedido do 
Prof. Rodney Cezar de Albuquerque, a Prof.ª Marta Ferreira Abdala Mendes e a Prof.ª Márcia Amira Freitas do Amaral, ambas do 
Campus Volta Redonda, para apresentação do Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Ensino de Ciências Naturais e 
Matemática, e Victor Dionísio de Lima, novo membro da PROPPI, por solicitação do Prof. Marcos Tadeu Couto. Esta reunião tinha 
como pauta: 1) Minuta do Regulamento do CAPOG; 2) Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Ensino de Ciências 
Naturais e Matemática (Volta Redonda); 3) Assuntos Gerais. O Prof. Marcos Tadeu Couto iniciou a reunião, sugerindo a inversão na 
ordem dos itens apresentados na pauta, priorizando a apresentação do Projeto Pedagógico, em função do horário de retorno das 
professoras convidadas de Volta Redonda. Não havendo objeções, dando início ao primeiro ponto da pauta, o Prof. Marcos Tadeu 
Couto solicitou que a Prof.ª Marta Ferreira Abdala Mendes (Coordenadora do Curso) e a Prof.ª Márcia Amira Freitas do Amaral 
(Diretora de Pesquisa do Campus Volta Redonda) fizessem a apresentação sobre o desenvolvimento do Projeto Pedagógico do 
Curso de Especialização em Ensino de Ciências Naturais e Matemática, a ser implementado no Campus Volta Redonda, cujos 
documentos pertinentes a este já haviam sido encaminhados por e-mail a todos os membros do CAPOG. A Prof.ª Marta Ferreira 
Abdala Mendes iniciou a exposição trazendo um breve histórico sobre a trajetória do curso de aperfeiçoamento em ensino de 
matemática, que teve duas turmas e constituiu-se como base para a elaboração do projeto em questão. A mesma destacou o 
estabelecimento de um convênio “chapelão” e do Acordo de Cooperação Técnica entre o IFRJ e a UFF, Instituição que está 
apoiando esse programa de pós-graduação. A Prof.ª Marta Ferreira Abdala Mendes ressaltou a importância de criação desse 
programa, apresentando um estudo da demanda local, bem como os objetivos do curso e os resultados esperados, e em seguida, 
apresentou de forma sintética a proposta pedagógica do mesmo. De uma forma geral, os membros parabenizaram pela iniciativa e 
pela consistência do projeto e salientaram a importância dos convênios e acordos com outras Instituições. Com relação ao Projeto 
Pedagógico, a Prof.ª Tânia Goldbach apontou algumas questões a serem consideradas: 1)a necessidade de indicar a 
obrigatoriedade de inscrição dos estudantes na disciplina orientação de TCC após a conclusão das disciplinas, mantendo o vínculo 
dos mesmos com a Instituição durante a fase de elaboração do TCC; 2)a carga horária em relação aos créditos das disciplinas deve 
ser ajustada de modo a atender ao padrão – cada 1 crédito corresponde à 15h/aula. Com relação à apresentação do quadro de 
disciplinas indicando a carga horária e os créditos no Projeto Pedagógico, os membros do CAPOG e o Prof. Marcos Tadeu Couto 
solicitaram uma reorganização de modo a torná-lo mais claro, tendo em vista que o curso comporta um módulo comum de 
disciplinas e dois módulos de formação específica, sendo um para estudantes oriundos do ensino de ciências e outro para oriundos 
do ensino de matemática. Posto em votação, os membros presentes decidiram pela aprovação da proposta de criação do curso de 
Especialização em Ensino de Ciências Naturais e Matemática no Campus Volta Redonda, considerando as alterações solicitadas 
nesta reunião. Assim sendo, o Prof. Marcos Tadeu Couto solicitou que o Projeto fosse enviado, o mais breve possível, com as 
correções efetuadas para o e-mail da PROPPI, que o encaminhará para análise e aprovação do Conselho Superior. Tendo em vista 
o avançar da hora, o Prof. Marcos Tadeu Couto sugeriu que o ponto da pauta que se refere à análise final da minuta do 
Regulamento do CAPOG, fosse transferido para a próxima reunião. Não havendo oposição, o Prof. Marcos Tadeu Couto informou, 
como ponto de assuntos gerais, a intenção de indicar uma comissão eleitoral para deflagrar o processo de eleição do CAPOG já no 
início do ano de 2011, tendo em vista a ausência maciça de membros do CAPOG nas reuniões, ainda que justificadas, interferindo 
nos atos deliberativos das ações do Conselho, os quais dependem de Córum mínimo. Antes de encerrar a sessão, o Prof. Marcos 
Tadeu Couto perguntou se havia alguma consideração ou alteração a ser feita com relação à ata da reunião de 04/10/2010, 
encaminhadas, por e-mail, para análise e aprovação nessa sessão. A esse respeito, o Prof. Rodney Cezar de Albuquerque solicitou 
que fosse extraído o trecho que indicava equivocadamente a sua ausência. Sem mais considerações, a ata foi aprovada por todos 
os membros presentes. A próxima reunião ordinária será realizada no dia 06 de dezembro no Campus Avançado Paulo de Frontin. 
Sem mais para o momento, às doze horas e trinta minutos foi encerrada a reunião, e eu, Luciandra Gonçalves da Silva, lavro esta 
ata, que segue por mim assinada, pelo presidente e pelos demais participantes. Rio de Janeiro, 08 de novembro de 2010.                                                                                                       
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